

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 165. — ŠTEV. 165.

NEW YORK, MONDAY, JULY 17, 1933. — PONEDELJEK, 17. JULIJA 1933

VOLUME XLII — LETNIK XLII

JEKLARSKI MAGNATI SO SE SLEDNJIČ SPORAZUMELI

PRAVILNIK ZA JEKLARSKO INDUSTRIJO DOLOČA 40-URNI DELOVI TEDEN; PLAČE ZVIŠANE

Delavski voditelji niso s pravilnikom zadovoljni, češ, da je minimalna plača, ki je določena v njem, dosti prenizka. — Jeklarji bodo dobivali po štiri-deset centov na uro. — Pravilnik za bombažno industrijo stopi danes v veljavo. — Število tekstilnih delavcev se bo povečalo za dvesto tisoč.

WASHINGTON, D. C., 15. julija. — Komaj je najvažnejša ameriška industrija — industrija jekla — predložila svoj pravilnik, so že pričeli prihajati protesti iz delavskih vrst.

Voditelji 90 odstotkov ameriških jeklarn so se sporazumeli, da bodo delavcem takoj zvišali plače za petnajst odstotkov. Delovni čas bo skrčen na 40 ur na teden; minimalna plača za delavca bo znašala po južnih okrajih 25, po severnih pa 40 centov na uro.

V pravilniku je odločno poudarjeno, da bodo kompanijske unije tudi v bodoče v veljavi. Družbe nimajo pravice prepovedati delavcem, če se hočejo pridružiti kakim drugim organizaciji.

Robert P. Lamont, predsednik Iron and Steel Instituta, ki je bil še pred par meseci trgovinski tajnik, je predložil danes opoldne pravilnik Hughu S. Johnsonu, industrijalnemu ravnatelju Združenih držav.

Delavcem bodo že v ponedeljek zvišane plače. — Predlagana minimalna plača bo istotako v ponedeljek uveljavljena.

Predsednik Ameriške Delavske Delegacije, Wm. Green, ni skoro z nobeno točko v pravilniku zadovoljen.

Po njegovem mnenju je minimalna plača dosti prenizka, delovni čas je predolg, prav posebno je pa proti organiziranju delavcev v organizacije, katere kontrolirajo podjetniki.

V uradu industrijalnega diktatorja Johnsona je zavladovalo veliko zadovoljstvo, ko je jeklarska industrija predložila svoj pravilnik. Javna zaslišanja se bodo pričela prihodnji teden.

V ponedeljek stopi v veljavo pravilnik za tekstilno industrijo. Število tekstilnih delavcev, ki znaša 450,000, se bo že prihodnji teden povišalo za nadaljnih 200,000.

Industrijalni ravnatelj Johnson je izjavil, da je z ozirom na pravilnik vodilnih ameriških industrij najhujše prestano.

One industrije, ki se v določenem času ne bodo odzvale, bodo dobile od vlade prazne pole, katere bodo morale podpisati ter jih poslati nazaj v Washington. V Johnsonovem uradu bodo nato v pole vpisali določbe glede plač in delovnega časa.

Vodstva velikih jeklarn v Pittsburghu, Youngstownu in Birminghamu so že danes sporočila delavcem veselo novico, da jim bo plača takoj zvišana za petnajst odstotkov.

Po mnenju narodnega industrijalnega konferenčnega urada bo dobilo skoro dva milijona nezaposlenih delo, kakor hitro bodo uveljavljene določbe glede krajšega delovnega časa.

Ko bodo delavci po tovarnah delali le po 35 ur na teden, bodo morali tovarnarji najeti 720,000 novih delavcev, dočim bodo po rudnikih in trgovinah potrebovali devetsto tisoč novih moči.

To so izračunali na podlagi statistike za mesec maj. Kot znano, je pa zaposlenje od maja do junija naraslo za deset odstotkov.

Hrvatski voditelj Predavec usmrčen

BOLJŠEVIŠKO POSLANIŠTVO PRIPRAVLJAJO

Oskrbnik poslaništva urejuje uradne spise. — Združene države bodo kmalu priznale Rusijo.

Washington, D. C., 16. julija. Ker so v starem ruskem poslaništvu na 16. ulici pričeli spravljati v red uradne listine, vlada sprošeno mnenje, da bodo Združene države v kratkem, ali saj do jeseni, priznale sovjetsko Rusijo.

Državni departament je oznanil, da oskrbnik poslaništva Sergij Uget izločuje svoje zasebne spise od uradnih spisov z dovoljenjem državnega departamenta. To jasno kaže, da pripravljajo, da prevzame zaprašena listine v svojo upravo nova vlada. Združene države so ob času, ko so komunisti prevzeli rusko vlado, priznale uradnega oskrbnika ruskih arhivov, ki je od tedaj ostal na svojem mestu v poslaništvu, dasi ga ruska vlada ni priznala.

30. junija 1922 je tedanji ruski poslanik Boris Bahmetev prostovoljno odstopil kot ruski poslanik, ko je padla Kerenskijeva vlada v Rusiji. Kerenski je Bahmeteva poslal v Washington leta 1917. V aprilu 1922 je Bahmetev sporočil tedanjemu državnemu tajniku Charlesu E. Hughesu, da misli, da je njegovo delo končano in da je najboljšje, ako se odpove svojemu mestu, ker bi mogoče Združene države drugače imele kake neprijetnosti.

Po svojem odstopu je Bahmetev prošil državni departament, da bi bil imenovan za oskrbnika ruskega poslaništva tedanji finančni svetovalec poslaništva Sergij Uget, kar je Hughes radevolje dovolil in tudi priznal oskrbniku popolno diplomatsko stališče.

Uget je vse listine, okoli 900 za bojev spravil v nekem skladišču v New Yorku, toda pred dvema letoma je prošil za dovoljenje, da smejo biti listine zopet prepeljane v poslaništvo, ker so stroški za skladišče previsoki. Državni departament je to takoj dovolil. In sedaj Uget zopet urejuje te listine.

Rusko poslaništvo je obsežna palača s 60 sobami. Pri odhodu poslaništvu Bahmeteva, so Združene države vzele poslaništvo pod svoje varstvo in ga bodo zopet izročile Rusiji za uporabo, ko bodo priznale sovjetsko vlado.

FRANCIJA BO OPUSTILA KAZENSKO KOLONIJO

Pariz, Francija, 16. julija. — Gibanje, ki se je nedavno pričelo v parlamentarnih krogih za odpravo francoske kazenske kolonije, in ki je dobilo javno podporo, bo najbrže prišlo pred razpravo v poslanski zbornici.

Francosko javno mnenje je posebno nasprotno kazenski koloniji na Hudčevem otoku in drugim kazenskim kolonijam v francoski Guiani. S tem hočejo Francozi izpremeniti položaj Guiane, iz katere hočejo napraviti urejeno francosko kolonijo.

Po dosedanji postavi, se je moral vsak kaznence, ki je prestal svojo zaporno kazen na Guiani, naseliti na otoku in se ni smel nikdar več vrniti v Francijo. Pri zadnji seji kolonijalnih o-

ŠPANSKA NOČE IZPUSTITI AMERIKANECV

Upri so se vojaštvu. — Po španski postavi je to v e l i k pregrešek. — Ameriški poslanik čaka na povratek ministrskega predsednika.

Washington, D. C., 16. julija. Državni departament naznanja, da je bilo zaman vse prizadevanje ameriškega konzula, da bi španske oblasti saj začasno izpustile pet ameriških ujetnikov, ki so zaprti na otoku Majorki že od 4. junija.

Ujetniki, med katerimi je ena žena, so obdolženi, da so napadli civilno stražo. Vsled tega prestopka pridejo po španski postavi pred vojno sodišče. Ta postava e zelo stara in kaže na veliki vojaški vpliv na Španskem.

Ameriški generalni konzul Cl. L. Dawson v Barceloni, ki je bil poslan na Majorko, da posreduje za ujetnike, je sporočil državnemu departamentu, da mu je vojaški sodnik predložil popolno poročilo, ki po vojaški postavi zabranjuje vsako olajšavo.

Druge posredovanje Združenih držav mora čakati na povratek ministrskega predsednika v Madrid, ko bo poslanik Bowers njemu predložil zadevo. Do sedaj so vojaške oblasti v Madridu odklonile vsako posredovanje, navzlic ponovnemu poslanikovemu prizadevanju.

Konzul Dawson poroča, da se nahaja Mrs. Lockwood, katere mož je tudi zaprt, v zelo neprijetnem položaju, ker je zaprt skupaj z neko napol blazno žensko.

Poleg Mrs. Lockwood so še zaprti njen mož Clinton Benedict Lockwood, Rutherford Fullerton, Roderick F. Mead in Edmund Walter Blodgett.

Amerikanci so 4. junija v nekem hotelu v Palmi na otoku po večerji pričeli prepričevati vojaške postave ne morejo biti izpuščeni proti jamščini in pridejo pred vojaško sodišče. Kdor na Španskem razžali vojaško stražo, ne more priti pred civilno sodišče, temveč pred vojaško. Ako jima bo dokazana krivda, jih bo zadela zaporna kazen od pet do osem let.

Vsled tega je bila cela skupina aretirana in poslana v zapor. Vsled vojaške postave ne morejo biti izpuščeni proti jamščini in pridejo pred vojaško sodišče. Kdor na Španskem razžali vojaško stražo, ne more priti pred civilno sodišče, temveč pred vojaško. Ako jima bo dokazana krivda, jih bo zadela zaporna kazen od pet do osem let.

LETALEC POST DOSPEL V NEMČIJO

Koehnberg, Nemčija, 16. julija. — Wiley Post, ameriški letalec, je v rekordnem času poletel na pletu okrog sveta iz New Yorka v Berlin. Razdaljo je premeril v 25 urah in 45 minutah. Njegov prihodnji cilj je mesto Novosibirsk v Sibiriji.

blasti v Parizu je bilo predlagano, da se te kazenske kolonije sploh odpravijo. Sodnik francoskega prizivnega sodišča Matter je rekel, da je za take kazence dovolj prostora v drugih kaznilnicah in da bi mogli stroški za kazenske kolonije odpasti.

PAKT ŠTIRIH VELESIL JE BIL PODPISAN

Mussolini je sprejel za stopnike Anglije, Francije in Nemčije. — Italija in Francija sta se zblizali.

Rim, Italija, 16. julija. — Pogodbo štirih držav, ki bo za deset let jamčila mir v Evropi, so slovesno podpisali zastopniki Italije, Anglije, Francije in Nemčije v Palazzo Venezia.

Podpisovanje je vzelo samo nekaj minut. Za Italijo je podpisal Mussolini, za Anglijo poslanik Sir Ronald Graham, za Francijo poslanik Henry de Jouvenel in za Nemčijo poslanik Hans von Hassel.

Prvi je prišel v Palazzo Venezia francoski poslanik in za njim škotski poslanik. Množica zmagaj palatice jih je glasno pozdravljala.

Poslaniki so se razgovarjali v pred sobi do poldneva, ko so se odprla vrata Mussolinijevega velikega urada. Mussolini je stal za pisalno mizo in ob njegovi strani šest najvišjih uradnikov italijanskega zunanega ministrstva. Ko so trije poslaniki s svojimi tajniki vstopili, jim je šel Mussolini do vrste sobe nasproti in jih je po vrsti pozdravil.

Na Mussolinijevi pisalni mizi so bili štirje izvodi pogodbe v italijanskem, angleškem, francoskem in nemškem jeziku. Tiskani so na belem papirju z zlatim robom. Po kratkem prijaznem razgovoru je Mussolini povabil poslanike, da pogodbo podpisajo. Nato so vsi štirje podpisali po abecednem redu držav. Nato so bile vse štiri pogodbe položene v modre usnjate ovitke in izročene generalnemu ravnatelju za pogodbe italijanskega zunanega ministrstva. Mussolini se je z njimi še razgovarjal dvajset minut, nakar so se poslaniški odpeljali v svojih avtomobilih.

Italijansko časopisje z veseljem pozdravlja to pogodbo, ki jamči mir za deset let, in tudi upa, da se bodo prijateljski odnosi med Italijo in Francijo zopet obnovili.

De Jouvenel, ki je mnogo pripomogel za zblizanje med Francijo in Italijo, bo prihodnji teden odpotoval s svojega mesta kot poslanik v Pariz, kjer bo zopet zvezel svoje mesto kot senator.

Berlin, Nemčija, 16. julija. — Kanceler Adolf Hitler je, Mussoliniju brzojavno čestital ob priliki podpisa pogodbe štirih držav. Brzojavka se glasi:

— Podpis pogodbe štirih mi nudi priložnost, da izrekam iskrene čestitke k pogodbi, ki utrjuje prijateljstvo dveh držav in ki je bila z veliko državniško spretnostjo Vaše ekscelence po mnogih težkočah sklenjena. V sedanjem težkem svetovnem položaju je pripravljenost štirih držav, da se sporazumejejo in sodelujejo, žarek upanja v življenju evropskih narodov.

Naročite se na "GLAS NARODA" največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

IZ BEOGRADA POROČAJO, DA JE BIL NEVARNO RANJEN

DUNAJ, Avstrija, 15. julija. — Med tukajšnjimi Hrvati, ki so pobegnili iz domovine, je nastalo silno razburjenje, ko se je izvedelo, da je bil v Zagrebu usmrčen Josip Predavec, voditelj gibanja za svobodno Hrvatsko.

ITALIJANSKI LETALCI SO SREČNO DOSPILI

Naproti jim je letelo 42 vojaških aeroplanov. — Nad 100,000 ljudi jih je pozdravilo v Chicagu.

Chicago, Ill., 16. julija. — Nad 100,000 ljudi se je zbralo pri vojaškem pomolu na Michigananskem jezeru in je z gromovitimi klicmi pozdravilo 100 italijanskih letalcev pod vodstvom generala Italo Balbo, ko so pristali na vodi v pristanišču ob 6 zvečer.

Italijani, ki so odleteli iz Orbetello v Italiji 1. julija, so s tem skončali prvi največji polet v skupini v zgodovini letanja, kajti preleteli so 6100 milj v 47 urah in 52 minutah.

Že eno uro prej, predno so pristali jih je bilo opaziti na južnem obzorju.

V pristanišče jih je sprejelo 42 vojaških aeroplanov iz Selfridge letališča, Mich. Italijanski aeroplani v skupinah po tri so leteli nad razstavo ter so se ustavili na vodi južno od pomola.

Ko so še ostali aeroplani krožili nad jezerom, se je Balbov aeroplan spustil proti vodi in pristal v najlepšem redu. Z generalom Balbo se je pripeljal italijanski poslanik v Washingtonu Agosto Rosso. Takoj nato je bil aeroplan privezan k boji. Zatem so se še ostali aeroplani v skupinah po tri spustili na vodo. Zadnji aeroplan je sedel na vodo ob 6.35.

Ko so bili vsi italijanski aeroplani na vodi, se je 42 ameriških aeroplanov razvrstilo v zraku, da so sestavili napis "Italija" nad glavami delavcev.

Ko je general Balbo stopil na suho, je bil slovesno sprejet. V sprejemnem odboru so bili admiral Wt T. Cluverius, zvezni komisar razstave Harry S. New, guvernier Horner, župan Edward Kell in predsednik razstave Rufus C. Dawes.

PREGANJANJE NEMSKIH ZDRAVNIKOV

Berlin, Nemčija, 16. julija. — Nemška vlada je poslala v koncentracijske taborne 80 židovskih zdravnikov. Ti zdravniki so bili člani "posvetovalnega odbora židovskih zdravnikov".

Policija jih dolži, da so iz svojega urada razširjali komunistično in anarhistično progando in poročila o nemških grozodejstvih. Zdravniki zatrjujejo, da so ta urad ustanovili berlinski židovski prebivalci za pomoč židovskim zdravnikom, ki so brez sredstev,

Poročila iz Beograda javljajo, da je bil Predavec nevarno ranjen v Dugem selu pri Zagrebu. Ranjen je bil v nekem "privatnem" prepiru.

Tukajšnji Hrvatje so mnenja, da gre v tem slučaju za politični umor, češ, da hoče jugoslovanska vlada iztrebiti vse voditelja onega dela hrvatskega naroda, ki stremi po odepitvi od Jugoslavije.

Voditelj teh hrvatskih nezadovoljnežev je bil dr. Vladimir Maček. Ko je bil pred nekaj tedni dr. Maček obsojen in poslan v ječo, je pa Josip Predavec prevzel vodstvo.

Poročila, ki so jih dobili dunajski listi iz Zagreba, javljajo, da je umor povzročil med vsem hrvatskim narodom silno ogorčenje.

JAPONSKA JE LJUBOSUMNA NA AMERIKO

Časopisje opozarja na nevarnost grajenja bojnih ladij. — Japonske g a mornariškega programa ni kritiziralo.

Tokio, Japonska, 16. julija. — Japonsko časopisje, ki je molčalo, ko so Združene države prostovoljno obhajale mornariški praznik in ni kritiziralo japonskega mornariškega programa, kaže sedaj veliko bojazen, ko so Združene države pričele graditi bojne ladje.

Kritika je mila v besedah in kratka po obsegu, toda zatrjuje, da je doba, v kateri je bilo mornariško tekmovanje po pogodbah omejeno, zelo počna. Del japonske javnosti je pričel spoznavati, da bodo zahteve po močni japonski mornarici zahtevale velikanske stroške.

List "Hoči" pravi, da so Združene države pričele graditi močno bojno brodogradnjo, ker razorožitevna konferenca ne doseže nikakega uspeha. Dalje piše "Hoči":

— Ako se Združene države boje japonskega napada, tedaj se motijo, kajti ameriška premoč v zraku je tako velika, da se tako majhno brodogradnjo, kot je japonsko, ne bo upalo čez Pacifik. Toda na Ameriko ne zvrčamo nikake krivde; želimo samo, da zastavi vse svoje sile, da prepreči vojno, kakor pa da bi se pripravljala na njo.

AVSTRIJA JE ZAPRLA MEJO

Inomost, Avstrija, 16. julija. — Avstrija je zaprla vse ceste in gorske prelaze na bavarski meji, ko so se nemški nazijci zbrali k velikim slavnosti v Kiefersfelden.

Čez ceste ob meji so bile raztegnjene verige in bodoča žica. Ob cestah so bile razpostavljene strojne puške. Meja bo zaprta do konca nemških slavnosti.

"Glas Naroda"
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)
Frank Bakula, President
L. Benedik, Treas.

ČASI SE SPREMINJAJO
Nobena dvoma ni, da je neznozna stiska odprla ameriškemu narodu oči. Začel je spoznavati, da toliko hvaljene politične ustanove ne odgovarjajo več zahtevam sedanjega časa.

Časi so se spremenili. Kar se je zdela pred šestimi meseci nekaj nemogočega, se je vrsničilo, in danes stojimo pred dejstvi. Vzemimo naprimer ameriško tekstilno industrijo. — Kakšni boji so se vršili med delavci in delodajalci, kako strašno so bili delavci izrabljani.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJE MO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU
V JUGOSLAVIJO
Din 200 \$ 4.55
Din 300 \$ 6.70
Din 400 \$ 8.80
Din 500 \$ 10.90
Din 1000 \$ 21.25
Din 5000 \$ 105.—

"GLAS NARODA"
zopet pošiljamo v domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. Naročnina za stari kralj stane \$7. V Italijo lista ne pošiljamo.

Dopisi.
Lorain, Ohio.
Busi iz Loraina so odpravili naše pevce in pevke ter podporni člani. Ko smo dospeli v Cleveland, je bila že zbrana velika množica. Vreme je bilo lepo. Kmalu so se začeli pevci in pevke postavljati v vrste na tribuni.

USODA LETALCEV
160 km od mehikiškega mesta Carmen Campechel so našli uslužbenici neke petrolejske družbe razbito letalo in trupli obeh španskih prekoceanskih letalcev Barberana in Colarta, ki sta pred več nego dvema tednoma startala v Sevillji za polet v New York. Zadnjič so ju videli na Kubi, od koder sta še bila podala na zadnji del poti.

CENA
DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA
Angleško-slovensko Berile
\$2.—

SVETOVNA TRGOVINA LETA 1932
Liga narodov je prej kot običajno (radi svetovne denarne in gospodarske konference) izdala letos svoj pregled svetovne trgovine v preteklem letu.
Razvoj svetovne trgovine v zadnjih letih nam kaže naslednja tabela (v milijardah dolarjev):

ZAKONSKA STATISTIKA — DRŽAVNA TAJNOST
Sovjetski tisk je doslej pričel vse podatke o porokah in ločitvah zakona in sovjetski Rusiji, naenkrat je pa vlada proglasila te vrste statistiko za državno tajno. Sovjetski listi so naenkrat nehali pričevati podatke o porokah in ločitvah zakona in inozemski novinarji so po uradih zaman povpraševali po teh podatkih.

IZLET
NEWYORSKI SLOVENCEV
NA SVETOVNO RAZSTAVO V CHICAGO
SE VRŠI 18. AVGUSTA T. L. Z EKSPRESNIM PRAKOM VOŽNJA TJA IN NAZAJ SAMO \$17.10
LEO ZAKRAJSEK
1359 - 2ND AVENUE, NEW YORK

POLJUB PRED SODIŠČEM
Pred dunajskim sodiščem se je obravnavalo te dni vprašanje poljubov. Povod za to je dal neki trgovec, ki je zahteval ločitev od žene po njeni krivdi, ker je v trgovini poljubila svojega znanca, daljnega sorodnika po Adamu.

NOVI USPEHI GOJITELJEV RASTLIN
Vodja Zavoda cesarja Viljema za rejo živali in rastlin v Münchenbergu prof. Erwin Bauer je te dni na neki jubilejni proslavi poročal o uspehih, ki so jih dosegli nemški gojitelji rastlin v zadnjih 25 letih s tisoči in tisoči poskusov.

DRUŠTVA
KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE
OGLAŠUJTE
"GLAS NARODA" ne čita samo vaše šlagatvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

Peter Zgaga
POGLAVJE O AGENTIH
Menda ga ni težjega stanu na svetu kot je agentovski stan. Za agenta moraš biti rojen, sicer ne boš niti za neslan krop zaslužil. Pravi agent je tisti, ki iz nobene hiše prazen ne gre. Oziroma: če gre iz ene hiše prazen, mora v drugi toliko napraviti, da pokrije stroške in zamudo časa.

Če vzameš od takega agenta, ki noče denarja, boš moral slamenko drago plačati. Nikjer ni nič zastoj, posebno pa v Ameriki ne. Pregovor, da se niti značke ne ženijo zastoj, je v vseh oziarih resničen, posebno v današnjih razmerah.

Wo is die Frau (kje je gospodinja)? — jo vpraša tujec. Micka pa ni znala dosti nemški in je odvrnila: kot je pač vedela in znala: — Loibah. S tem je skušala dopovedati agentu, da je šla gospodinja v Ljubljano. Dede pa s tem ni bil zadovoljen.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

JOŽA HERFORT:

LETECA SMRT

Marčevo solnce je že toplo... Zgodnja pomlad se je obetala... Racak ob potoku pa je preprečeval raso...

zorelo, ko so se vrabci zbrali v velike jate... Poleti so vrabci obirali vrtove in česte, kradli zdaj češnje pa jagodičje... Ko so žita zorela so imeli vrtovi malo več miru...

roparsko, s krvjo prepojeno življenje... Jesen z zlatim vozom je že odhajala... Star, dober lovec je dobil stojšče v dnu prijazne doline...

Dva sta prišla preblizu k isti samici... Srdilo sta se spopadla in se obdelavala s kljuni in krempljici... Komaj pa so zavili vsi trije čez dvorišče...

Tedaj, ko je oznanjal strnad... imela tri ljubice, pa še ene ni imel... V tem smrečju sta si zmašila gnezdo...

Tu beremo naprimer zanimivo pismo... ki ga je pisal admiral Nelson... Tu beremo naprimer zanimivo pismo...

Vrabci so pozabili na letočo smrt... na se vrnili nazaj na vasovanje in fantovanje... Vrabci so pozabili na letočo smrt...

Pod jesen je šel skobec na polje... tam strašil in moril vrabce... Angleski lirik Keats se sardi v nekem pismu nad koketerijo svoje ljubljence...

tel k Tebi, se oprijel Tvojeza okna... Edgar Allan Poe, nesrečni novelist... Benjamin Franklin, izumitelj strelovođa...

LETOŠNI PROGRAM RU-SKIH LEDOLOMILCEV

Poveljnik takozvane glavne severne poti prof. Schmidt je govoril s sotrudnikom leningrajskega lista "Krasnaja Gazeta"...

13

- Že mogoče, - je odgovorila grofica de Linieres...

- Dobro, lahko greste; če bi kdo prišel, recite, da sem bolna in da ne morem nikogar sprejeti...

- Milostiva gospa je baš odhajala z doma, ko je dobil gospod grof brzojavko...

- Ali ni ničesar pustil zame? - Da, milostiva gospa, gospod grof je pustil tu pismo...

- Grofica je segla po pismu... - Bom že pozvonila, če vas bom potrebovala...

- Milostiva gospa ni posebno dobre volje... Grofica se je zamišljeno ozrla na pismo...

- Kralj me kliče k sebi... - Pustila je pisemce na mizici in stopila počasni k oknu...

- Dolgo je stala napremično, roke sklenjene, zatopljena v težke misli...

- Kar so zadoneli udarci ure iz zvonika cerkve sv. Sulpicia...

- Dve je ura! - je vzkliknila grofica in se prijala za prsa...

- Ura je dve... in ta hip je minila sedemnajst let... In zaprla je okno...

- In hitela je nazaj proti palači Vaudreyev... Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Morda so pa na izprehodu... - No, torej, gospod grof, - je dejala... - Povejte torej hitro...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Bilo je prazna...

- Morda so pa na izprehodu... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

- Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele... - Mlada zakoneca sta se takoj po poroki odpele...

Diana ni mogla verjeti, da bi ji bilo dete za vedno izgubljeno... In prišel je dan...

- Ne!... ne!... je mrmrala sama pri sebi... Z doma je hodila vedno polna nad...

- In prišel je dan, ko je uboga žena končno spoznala... In prišel je dan...

- On je... je vzkliknila... - On je... je vzkliknila...

- In brž je smuknila za težko zaveso... V naslednjem hipu je grof potrkal...

- Jaz sem, grofica, ali smem k vam? - Seveda, izvolite... Grof je vstopil od radosti žarečega obraza...

- Da, da... vem, večno ta grozna migrena... - Grof, ki se je ves čas nemirno oziral po sobi...

- Že zopet je plakala! - Kar je stopila izza zavese na vratih... - No, torej, gospod grof...

- To mi je bilo v veliko presenečenje... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... (Dalje prihodnjč)

- To mi je bilo v veliko presenečenje... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

- Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti... - Povejte torej hitro, ne dražite moje radovednosti...

Advertisement for 'GRUNT' magazine, featuring the publisher 'SLOVENIC PUBLISHING COMPANY' and the price '\$1.50'.

Large advertisement for 'AKO nameravate potovati v staro domovino' with contact information for 'SLOVENIC PUBLISHING COMPANY'.

Advertisement for 'Ljubiteljem leposlovja' (Lovers of Fiction) with contact information for 'Knjigarna "Glas Naroda"'.

DEDŠČINA ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. H.

— Ko bi le mogel vzeti to skrb s tvojega srca, moja Eva Marija. Torej si zadovoljna s tem, da drživa svojo zaroko za sedaj še tajno? ... Eva Marija prikimava in ga proseče pogleda. — Toda Henrik naj ve! Prosim, pojdi sedaj takoj z menoj k njemu, da mu bova povedala. Zelo bo tega vesel. ...

hotel hoditi skozi gozd sam s svojimi mislimi. Migajo si še z rokami, dokler Ralf za zadnjo svetilko ne izgine v gozdu.

Ludvik Rodenberg je po težkem slovesu od Dolores nastopil svojo pot v domovino. Brez kaknega ovinka se je po prihodu v Hamburg odpeljal proti svojemu domu. Prevezlo ga je vroče hrepenenje, da bi mogel saj na grobu svojega očeta nekoliko pomoliti. Vedel je, da je hotel oče imeti svoj zadnji počitek v mavzoleju, kjer je počivala tudi njegova mati, v parku za Rodenbergovo vilo.

(Dalje prihodnjaj.)

KOPANJE V MORJU ŠE NI STARO

Čeprav spada kopanje v morju k največjemu užitku in čeprav je bilo morje tudi v starem veku zelo priljubljeno, so ljudje do 18. stoletja morje prej sovražili, nego ljubili. V novejši zgodovini je kopanje v morju znano šele 200 let. Neki angleški list je objavil članek o prvem morskem kopališču, zgrajenem pred 200 leti pri pristanišču Scarborough. Misel, da je kopanje v morju človeškemu zdravju koristno, je prvi spomnil angleški zdravnik sir John Floyer. Že v začetku 15. stoletja je objavil več razprav, ki je v njih priporočal kopanje v morju kot zdravilno sredstvo. Njega lahko imenujemo tudi ustanovitelj morskega kopališča, kajti njegovo neumorno delovanje je našlo kmalu odmev najprej v Angliji, pozneje pa po zaslugi prof. Lichtenberga iz Göttingena tudi v Nemčiji.

ne in težke, da so kopalke med plimo padale kakor muhe in so jih morali nositi iz vode. Kopalniški uslužbenci so imeli zelo lepe dohodka in so ustanovili zvezo. Ko je uvedla kopalniška uprava v Brightonu leta 1870 nove kopalne vozičke in sprejela v službo nove močje, je organizacija starih uslužbencev odločno nastopila proti nji.

Proti koncu 18. stoletja je bilo kopanje v morju že splošno v modi. Manjkalo tudi ni ljudi, ki so se kopali še pozimi. Fanny Burney pripoveduje v svojem spisu iz leta 1782, kako se je vsak dan kopala s svojimi prijateljicami v hladnem morju po žimice ob šestih zjutraj, ko je bila še tema.

V drugi polovici 18. stoletja je prišlo v modo morskopališče v Weymouth, in sicer zato, ker ga je posejal vojvoda Gloucesterski, ki si je dal zgraditi v Weymouthu krasno vilo, izpremenjeno pozneje v hotel Gloucester. Leta 1789 je po setil vojvoda angleški kralj s kraljico in s tremi princicami. Ko se je kralj prvič kopal v morju, je igrala godba, skrita v kopalnem vozičku, državno himno.

PIJANEC JE UMORIL 80-LETNO MATER.

V francoski vasi Chaille Onzeran so odkrili dve dni grozen zločin. 41-letni vojni invalid Pierre Barre je umoril svojo 80-letno mater, ker ga je oštelala. Barre je znan daleč na okrog po svoji krutosti in brezobzirnosti. Mož je hud pijanec, vsak mesec invalidno sproti zapije, ženo je tako dolgo pretepal, da je zbežala od njega.

Usodnega dne zjutraj je prišel v sobo svoje matere popolnoma pijan. Ko mu je mati oštelala, da razmetava denar, jo je ubil, potem je pa odšel v gostilno in nadaljeval popivanje. Zločin je odkrito priznal, češ, da je mater v prepiru pobil s pestmi. V resnici jo je pa ubil z nekim ostrim predmetom.

V BOJU PROTI SPALNI BOLEZNI

Ameriški zdravnik in raziskovalec dr. Arthur Torrance je eden izmed preizkušenih pionirjev, ki pripravljajo v tropski džungli in močvari pot civilizaciji. Doslej je vodil že deset velikih ekspedicijskih v tropske dežele, kjer se je specializiral za proučevanje tamšnjih kužnih bolezni, ki jo povzroča, kakor znano, okuženi pik muhe cecae.

Če je število bolnikov, ki jih je pričela ta muha, v zadnjih 15 letih v Afriki od 3 milijonov padla na 40.000, je to v veliki meri zasloga tega raziskovalca, ki se sam podaja v najhujše nevarnosti, da bi pomagal trpečemu človeštvu.

Te nevarnosti so kaj mnogovrstne. Nekoč ga je napadla rumena mrlica in si je le z muko ohranil življenje. Drugič ga je napadla zbešnjela čreda povodnih konj, ki je bežala pred valovi narasle reke Šari. Šotori, avtomobili, tovorni vozi, zvezi ekspedicijske po postali tedaj žrtve njegovih nog, od 125 črnih nosačev so bili 4 ubiti, mnogo ranjenih, ostali so se z velblodi vred razbežali na vse strani.

Nekoč je doživel silno neurje v afriškem pragozdu. Strela je treščila v neko visoko drevo, ki je v padcu pokopalo njegovega spremljevalca, zamoreca Kokuja, pod seboj. Z edinim drugim spremljevalcem, nekim angleškim kolonialnim nim uradnikom, je Torrance izkopal zamoreca izpod debla, dasi ni upal, da ga dobi še živega. Bil je pa živ, le desna noga mu je bila grozno zmečkana in bi jo bilo treba takoj amputirati. Torrance ni imel tedaj pri sobi nobenega pri-

Poziv!

Izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški. Mno go jih je, ki so radi starih razmer tako prizadeti, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

Uprava "G. N."

SLOVENIC PUBLISHING CO. TRAVEL BUREAU 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE



SHIPPING NEWS

Table with shipping schedules including ship names like Leviathan, Manhattan, and destinations like Cherbourg, Havre, Bremen.

V JUGOSLAVIJO

Preko Havra NA HITREM EKSPRESNEM PARNIKU ILE DE FRANCE 28. JULIJA

19. Avgusta — 5. Septembra

PARIS 11. Avgusta — 9. Septembra

CHAMPLAIN 5. Avgusta — 24. Avgusta

NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE

Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblaščenega agente

General Travel Service, Inc. Mr. Leo Zakrajsek, 135 2nd Ave., New York City, N. Y.

FRENCH LINE 19 STATE STREET, NEW YORK

7 DNI DO JUGOSLAVIJE Z NAJHITREJŠIMI PARNIKI NA SVETU BREMEN • EUROPA Posebni vlak ob parniku v Bremerhavenu jamči najbolj udobno potovanje in Ljubljano. Izborne železniške zveze tudi iz Cherbouga.

Knjigarna "Glas Naroda"

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18th Street, New York

POVESTI IN ROMANI

Table listing various books and their prices, including 'Zapiski iz mrtvega doma', 'Bratje in sestre', 'Idijot', etc.

Table listing various books and their prices, including 'Veliki inkvizitor', 'Vera (Waldova)', 'Vojna na Zalkanu', etc.

VODNIKOVE KNJIGE za leto 1934

lahko že sedaj naročite. — Pošljite nam \$1. in knjige vam bodo poslane naravnost na dom. Naročila sprejema: "GLASNARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y.